

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marțea, Joi și Sâmbata.

ABONAMENTUL

Prețurile în anul 81: 6 luni 6, 50 lei, 3 luni 3, 25 lei.
Prețurile anuale pe an: 6 luni 6, 50 lei, 3 luni 3, 25 lei.
Prețurile strălucite pe an: 12 luni 6, 50 lei, 3 luni 3, 25 lei.

Pentru abonamente și inserții a se adresa la:

Administrația tipografică ardeleană Sibiul, Strada Măgurilor Nr. 37.

Correspondențele sînt a se adresa la:

Redacția "Telegraful Român", Strada Măgurilor Nr. 37.

Epistolă încredințată se răsfață... Articuli publicabili se sînt însoțite.

INȘERTIUNILE

Prețul anual 7 lei, de două ori 15 lei, de trei ori 15 lei... Costul în litere garantat... În lămură de 30 lei... pentru de orice publicitate.

Maghiarii și egemonia lor în Austro-Ungaria.

II.

(Continuăm).

Această "facere de Maghiari" a început să practice într'un mod tot mai și mai primitiv: un *Neumeister* devenea numai prin ortografie maghiar; un Maghiar neos cu numele *Neimjester*, un *Weisz* devenea *Vácz* și un *Schwarz* se făcea *Szwarz*. Așa că însă în cursul se ținea de neînclintător și unele străine se schimbaseră cu cele de origine maghiară. Pentru a pune mai mult în lume mai cunoscut, *Trény* se numea mai înainte *Hastlach*, *Ludwig Franzmannich*, *Vámberg*, *Benker*, *Toldi Szedel*, *Balgah Bloch*, *Franko Frankl*, *Munkácsy*, pictorul neos maghiar, *Lieb*, și cine mai numără pe cei *Goldbaum*, *Goldberg*, *Goldheim*, *Goldmark*, *Goldschmidt*, *Goldstein*, cari astăzi poartă nume neoașe maghiare?

Dar metamorfoza aceasta mai înainte dar progresul, cu înțelegerea destul de puținoasă în poporul Ungaria exclusiv cu Maghiari neoași, lucrul se face și mai vite, mai bine și mai eficient: o suplică pe o hartă trimisă de 50 etc. către ministrul de interne a ajuns, pentru a-și schimba numele după plac cu orice alt nume maghiar și domnul *Goldberg* se poate numi *Aranyi* și domnul *Petrovitch* se poate numi *Petőfi*, ca și când ar fi iungizat în Banonia în Arpaud sau în Zsoltau. O plăcere neînlocuibilă, ce mai are și acel avantaj, de a costa numai o jumătate de florin; dar prin înmulțirea aceasta măiestrită a Maghiarilor nu cred că se va îndrepta Europa, a învăța ungarurea, pentru a pute călători seriile Academiei maghiare de științe, procesele verbale ale dietei și acele vreo câteva duzine de tomuri de poezii și de romane, din care se alcătuesc până acum literatura maghiară a viitorului mijlocului de lume.

Eu cuget că, astfel stând lucrul, modest și frim la mai, decât fârfârârâ dele cu schimburi pentru un viitor mare, pentru a căror solving prezentului încă nu dă vreo garanție.

Aici urmează o critică aspră și chiar sarcastică a întregii culturi, cu care, după scriitorul din "Național Zeitung", se fudeleşe Maghiarii atât de tare.

III.

"Câtă vreme Austria trăiesc în pace cu Rusia, a declama și de altă parte a se zăvonească pentru Turci și a fraterniza cu sofala turcească, o cestiune de gust, cu care nă se risceai atât, decât a te face de ris; dar cu de aceste de bună seamă nu poți convinge Europa, că ești o națiune polițică de natură și că ești chemat și îndreptățit, a exercita o influență hotărâtoare asupra raporturilor europene. Se vede la Austria, ce tare a scăzut însemnătatea ei europeană, de când Maghiarii cu rită influență hotărâtoare asupra polițică sale, și se poate recoti cu cât mai tare ar fi trebuit să se scadă, dacă nă ră ai fiint-o alianță cu Germania și măna potucă a lui Bismarck. Dar a da în mod cel mai creștor Maghiarilor se înțelegă a-cesta, așune pentru a fi declarat de un ignorant și de un dușman al Ungariei.

"Raporturile interne ale Ungariei sînt cu totul nesemnătoare. Când la a. 1879 Seghedini au nă-șit prin inițiativă, se parea o clipă, ca și când neorocirea aceasta ar decide țerei ochii și Maghiarii ar vedea prăpășita la a cărei margine i-a fost adus o polițică nebună." *Pester Lloyd*, altcum atât de îndugător după cu șovinismul maghiar, se ridică în foaia sa din 16 Martie 1879 la o cercetare a conștiințelor patriotice, precum numai arareori sau nici cînd nu se aude în Ungaria.

O locașu, nu mai puțin nelămurător, așă celor ungarici, prezentă în același timp un Maghiar cu

desăvârșit conservativ, contele *Albert Apvonyi*, într'un discurs parlamentar, în care — fără că se cuteze a-l contradice vreo un glas — el își ține alte: în Franția intore cincideci de persoane este numai una care nu agoniseșe nimică; în Anglia intore cincideci de persoane este numai una, a cărei venit nu așune pentru susținea trairului se; în Ungaria însă intore cincideci de persoane este numai una, care nu cheltuesc mai mult, decât a-i permite venitul se.

Dar abia se retrăsesse înmulțea ce înghită Seghedini, și articoli a-cestia și cuvîntările a-cesto se uităse și ele cu ușurință.

"Strănutată care însoțea cu simpatie atât de enormă lupta Maghiarilor pentru libertate în contra absolutismului austriac, și care încă la a 1867 se bucurase în măsura cea mai mare de tranșacția dintre Ungaria și Austria, strănutată firesc trebuia să dorească, a vedea rodirile e-ruptate ale libertății Ungariei. Ungaria prin tranșacția deveni un stat neînclintător, care înălțanțu pe deplin liber se arătăsese după lege proprii și nu poate fi înțegit de Austria în dezvoltarea sa, abstracție făcînd dela aceea, că și Austria nu mai era statul din naime de Martie sau al lui Bach, stat ocărnatul absolut. Cum s'a folosit însă Ungaria de libertate și de îndepănta sa de păturspre-dece s'ni încease?

"Au două fapte precum înclieră de scoli naționale, nestăruitor de puterea statului, înclieră unui teatru nemșec nescribitului de stat, dintre un oraș, al cărei locuitori sînt Nemți țeri pătore de păt, ceteră și sofelele turcesci sînt cumva a se privi drept dovezi despre progresul civilizației? Dar adăverit, în două puncte însemnate Ungaria a făcut progrese mari, lăunșu și pildă dela Austria: în economia financiară c' înșepose, c'ori mersu se urcă, pe lîngă un deficit anual obligat de 30—35 de milioane de florini și pe lîngă impu-

nuturi publice ruinătoare, și în clădiră de căi ferate, prin cari aveau să fie ajuțări; cu șpeșele statului unui aristocrat și speculanți, uitîndu-se de altă parte clădiră de drumuri, cari ar avé să lege inturture neinstrăvinate de căi ferate, cu așeste din urmă. Cu această înțelegată polițică intore Maghiarii au așune norocoș până acolo, că clasele adăverit productive ale populației, cari nă trăiesc din polițică de cafenea, premăreșe decesul absolutismului, odinioară atât de urgist a lui Bach ca fiind niceșe dile în asămînare ferice, și priveșe libertatea noă după chipul și asemănarea maghiară drup și norocoș pentru țeară. Despă a-cesto adăverit că nă iertat se vorbesi țare în parlament și în presa neogiariă, dar în țeara însăși, dela Lăita până la granița răsărită a Ardealului, dela Carpați pînă la granița de sud a Ungariei și-o spin oameni destul de tare, pentru a fi așute și de parlament și de guvern, și mai pe urmă se va șune atât de tare, încât călădura parlamentului și se presă va fi conștăță. Dar Maghiarii n'au timp să facă polițică de toate dile; domeniul lor e polițică înaltă, stăpînirea populațor bună cară în alianță cu Turcii întruști, dar cu nici un preț în alianță cu Austria.

Nimica nu caracterizăză întregă nematuritatea polițică a Maghiarilor cu atăta precizie, ca existența parțide de independență între ei, care ținde la o desămănare totală a Ungariei de Austria. Cima vrea să și pînă ostenala de a cunosce partișia aceasta, o-poste din scrierile lui Kosuth, ce apar și în limba neoașească. Eu sînt de mulți ani devotatul și fidelul prieten personal al lui Kosuth, deși contrarul seu polițic cel mai sincer. Caracterul se neopătat, patriotismul se învâpătat, persoana se de tot simpatică, trebus pe fine șine și în raporturi mai deosebite cu dănușul, se-l împlie de iubire și de simă pentru el și să-l facă prietenul lui.

FOIȚA.

Gambetta.

(Schimburi).

Cât era polițică țier, micul Thiers era țint de mester-ștrăic, de om cu capul a mână și tot astfel a fost țint și este încă țint și Gambetta — ba pe lîngă toate așeste și de ambicioș. Ambicioș, treacă-dacă se îndrepta nu este atât de simplu se Nimică, că nonl prin-ministru ar fi astoptat stăta vreme numai și numai din preamare modestă. El voia se amestecă bine cîrțile înainte de a începe lucrul. Oate că e a-mestecat prea mult, oate că era mai bine se dea cîrții mai de vreme. Estă dară că el este a-mă cu Thiers. Acesta era c' un mîi mai nerăbdător, cînd trebuia se între în acțiune. Cu pasune nărușe el mîna pe putere, cu pasune o-arănașe de departe de sine: Gambetta s'a

multămît multă vreme cu autoritatea ce o deduse opiniune publică și multă vreme se bucură de popularitatea, care într'un stat democratic este privită de un oficiu, de o demnitate, de o funcțiune. Numai acum s'a pus el la lucru. Lumea se va convinge, că revoluționarul poate fi un bun guvernator... În vobirile lui Gambetta este un curent adăverit, conservativ și ceea ce mai este în el servativ și ceea ce mai este în el servativ, din ministru de interne vre. Donumii lui Gambetta de interne vre, Donumii lui Gambetta de interne vre, ca face el mai înainte de interne vre, ca face el mai înainte de interne vre de lipsă și poruesc, că tot funcționari imperiului, cari vor fi cîți de puțin oameni de omieșă, se fie lășăți în posturile lor. Thiers era se călătorească întregă Europa, ca apoi al Franței, se găsească aliați — și

Gambetta este cel dintăi care l'aprobează. El se simto una cu bătrînul om de ori și este solidar cu dănușul în dat și ce afaceri.

Namăi în treacă-dacă vre o câteva cuvinte despre rolul pe care l'jucă el în resbu. Ca și Thiers așă el planuri de luptă, ca și Thiers așă el tot mai mare fervor patriotical. Dacă mai țără Thiers ca prezident al republicii nu pe Gambetta, nebu de legat' aceasta s'a înțepălat într'un moment de geloșii. Bētrānu strateg veda, că era a face cu un rival și este lucru foarte frumos pentru ambi oameni de stat, că din aceasta rivaltate se nășc pritenșii. Paralela începută s'ar pute continua și mai departe, dar mi se pare că cele două părți acum s'at de ajuns pentru de a caracteriza pe bărbatul, care astăzi ocupă în opiniune Franției primul loc. El lipseșe anreala, farnecul oameilor "providențiali", dar asta nu strică nimic, căci el are renunșe de om filosofitor. Abia pși pe are și o-meni i' numără pur și simplu "Gambetta" și aceasta în-

țimătate, care este departe de gloria unui Lamartine sau a unui Victor Hugo se apropie foarte mult de cetățeanescul respect, ce însoțea vreo numele Thiers cu un simplu "Monsieur." Șovinit ca și repositul bărbat de stat, tot un felu de republican, mai mult diplomaț decât om de stat, mai mult patriot decât om șovist al partidei liberale. Gambetta va urmări cu toatăși tot ce optica lui "Monsieur Thiers" firă a amenința în afară, firă a strica în lăuntru decât poate prin vreo a abatera o cerbiosuțu lui și.

— În anul 1871 am prolocit că o-dinioară "nebulu de legat" va lucra mînă în mînă cu "liberatorul terriorist." Ce am scria în 18 Februarie 1871 în foaia mea "La Cloche" s'a împlinit tocmai pe tocni. Când zăcea Thiers pe patul de moarte, m'ă dă Gambetta a fost aceea, care i-a dat unal din cele mai de pe urmă mesaje de iubire, și lui Gambetta i-a fost dat ca mostenitorul al manifestului lui Thiers și ca executor al testamentului lui, se sfîrșită lupta din 16

Ce ne potestovec el in scrierile sale de activitate sa, ne-arată patriotismul său de-a dreptul de strălucit, dar talentul său este probabil pe politica interna, și nu pe cea care în treburile cu mine, cum un om foarte talentat, serios și moral poate ajunge la păreri atât de seopse sesi și greșite și pe astfel de căi aventuroase. O explicație o aflăm numai in ideile cu desăvârșire greșite, ce și le face Maghiarii despre viața politica europeană și despre însemnătatea lor politica pentru Europa. Pentru observatori neprecupați al raporturilor din lume nu poate fi îndoielă, că din toate mijloacele, prin cari o populație turanică de cel mult cinci milioane, împrăștiată și izolată între valurile popularelor germane și slavene, Maghiarii au ales cel mai primejdios și cel mai inoportun: adică mijlocul de a ce și face dușmani de opritivă și de odată și pe Nemți și pe Slovii (Românii? Roci, "del roman") și de a și încredă fără nici o grijă una parte acusată par pe față a majorității îndoiți mai mari a populației statului. Revoluția din 1848 cere pentru ori ce altă nație ar fi fost un memento sângeros, pe Maghiarii nu i-a făcut mai înțelepți. Dacă Neamtul, Slaveanul, Românii își și maghiarizează numele și învață dela Maghiarii registrul, precum se știe necoerent, de sublimul prin aceasta tot s'a devenit Maghiar, și remănă ce chipul sur aric de a străni, de a cnegeta, de a voi, atât de simți față cu Maghiarismul turanic, precum a fost, peacănd îl chi-ma încă *Mayer sau Petrovich sau Petrescu* și precând încă nu știa să-și deie și regell — bună dimineață — și este — bună sau. Numea frică maghiară de germani sare sau de panslavism s'a liniat de sigur mai radical, decât prin terorismul maghiarizat, dacă prin respectarea naționalității, prin cuprindere, pretinsoasă, prin recepțiune ecuitabilă a tuturor in cercul larg al vieții publice, ar și să însulec contencțiunilor nemaghiari iubire cătră patrie și deopotrivă față de germani și slovii, prin aceeași Neamtul, Slaveanul, Românii ar fi înarmați in contra ori cărei ispite, a și îndrepta ochii peste granițele statului ungurec și a aștepta de dincolo de ele o soartă mai bună pentru naționalitatea sa, sau cu alte cuvinte, a deveni aliatul firesc al ori cărei dușman al asprilor sării sei. Dar Maghiarii și-au propus o cură ori ce preț și face din germani, slovii și slovaci și iuca se lanșau in contra tuturor eventualităților; peacă este aceasta de regretabil, totuși cred, că ar fi un lucru cu totul zadarnic a voi să-i rețin dela ceea ce aștase. Kosuth și aștăzi, ca și la 1848, e convins că această cale este singura corectă și excepțională separațiune Ungariei de Austria.

Mai. Poate că acum ar fi sosit vremea de porocă din nou. Dar mai bine cu toate acestea se lasăm pe de-ntârziu eric, care până acum și-a mormăit cântecul după culise, se pășească pe bină. Așa deica mise pare ducele de Broglie, adogând: "mai curând s'au mai târziu tot trebuie se cânte lângă lampă."

Eată, lampele s'nt aprinse, cântărețul și pe bină s'nt dat semnul pentru începere, cortina se redică — băgeți de seamă!

(Din Polonia) se scrie că greco-catolicii de acolo s'nt prizoniți in modul cel mai brutal. Sub pretext de pedepse li se iau averile, reședințele s'nt confiscate și au fost dezințate. Locuitorii s'nt nevoiți să-și botze copiii și a și îngropa morții pară proști. Casătorile s'nt imposibile pentru că nu e nimine cine se cunune. Prizoniții s'au îndreptat cătră Loris Melikov, până acum însă n'au dobandit nici un ajutor.

majoritatea imensă a Maghiarilor e de aceeași părere. Ușuratea, cu care ei prin tranșacție cu Austria au pus mâna pe întreaga putere de stat din patrie cu care și au cedat înlesnit și fără a s'puși întregii monarhii austriece, făcându-se stăpâni ei factici, se înțelege că și i-a putut numai convinge încă mai tare despre adevărul părerii lor. Ei ocărășesc după și la Andrássy cu pînțeni, cu biciu și cu ovăș. Cătă vreme popoarele Ungariei și Austriei suferă aceasta, nu va fi mult de obiceiat de acesta, această oportunitate politică pentru are guvernul acela, pe care îl merită. Așa vrea numai se memorez, că nici Europa, nici eu deosebire Germania nu pot iua asupra și nici o garanție pentru durată decorații stări, și nici nu s'ar pută doborîci, a le sustin și puterea, dacă popoarele Ungariei și Austriei s'ar sătura de ele și ar vrea să le facă sfârșit! In cazul acesta ar pută numai spune Maghiarii, să vadă, cum își vor ajuta ca să este cât mai toașeri din situația creată de ei înșiși. Lumea însă de conșta nu se va prăvădi.

Revista politică.

Sibiu, in 18 Noembrie.

Francezii au un proverb, care in traducere românească deice că cine înmăbrățosează prap molle și înghețu, a-duce alai. Așa ar pută numai spune Maghiarii, să vadă, cum își vor ajuta ca să este cât mai toașeri din situația creată de ei înșiși. Lumea însă de conșta nu se va prăvădi.

Francezii au un proverb, care in traducere românească deice că cine înmăbrățosează prap molle și înghețu, a-duce alai. Așa ar pută numai spune Maghiarii, să vadă, cum își vor ajuta ca să este cât mai toașeri din situația creată de ei înșiși. Lumea însă de conșta nu se va prăvădi.

Aceste s'nt începuturi, care, cine știe unde și vor sfârși.

Serbiilor fără de a lua multă noștie de sfârșitele maghiare de a le Impune un patriarh metropolit și-au vedut de lucru și la congresul actual, intrat la Carlovit, au venit cu o înmăbrătată înșurubire de naționalitate. Aceasta se vede și în s'nt actual Căp. P. Li. a început in cele din urmă a se arăta vesel in fața jupului neplăcut și a tabări el asupra aceluia, cari submăntaua intereselor "statului profes și a localității false" au vrut se "surpe constituțiune bisericească", calificându-i de puteri negative.

Intr'un articol de fond dela 23 Noemvri st. v. P. Li. deice: In categoria posterior negativă s'nt a sa pune acei clericali zelozii, cari sub masca de conservatori și credinți în fața bisericii și sub mantauna loialității și bat capul cum să surpe și se delatere autonomia bisericească legală, și nu vor să îndrepte defectele existente in instituțiune pe cele normale, ci se potă face *tabula rasa*, pentru ca se potă folosi biserica numai pentru interesele lor particulare și personale."

Limbagii acestea destul de obscure. In guvernul că s'nt deschiși ochii celor ce mai nainte se opintau a supune toate voinei lor și a ignora aspirațiunile juste ale populațiunilor nemaghiare.

Românii pe cari i amintau că le va veni din congresul, pe lângă toate deumăntările ce se facuse că vor amesteca politica in afaceri bisericești etc. asțelarea în deschișă cătră toată dorită, in sfacerile lor bisericești, de carece Românii au avut, ca totdeauna, tactul de a nu confunda conceptele. Românii au protestat când au avut se protesteze pentru ori ce asipire la locul competent și ocupând pozițiune pe terenul potrivit.

Incerțările așa dară cu naționalitatea și de iuca la străimăntarea maghiarilor abstragend dela posibilele arbitrarități, au fost zadarnice. Tot ce au putut resulta din încercările aceste a fost, că mai mult sau mai puțin Maghiarii și au mai înstrăinat națiunile.

Dela Triest se scrie la Bohemia din Pragă că scrierile au soșit (până la 23 Noemvri) din Bocche no Maritimi dintr'un îmbarcator. Inșurubții din Crotosca s'nt iuca la număr, s'au sportit prin bandele ertegovine sub conducerea la Covacevici cu 150 oameni și prin alte concurențe din Ertegovina și Munteșene au crescut la 1000 de oameni. Pe cum se spune s'nt bine înarmați și prevăduți cu proviant de ajuns pe mai multă luna. Toate caselle ertegovine și de preșteritate in șogădăntă trecută cu vaporul "Regnus" dela Rignano la Cattaro.

Mesagiul, cu care grege Carol a deschis duminică camera in Bucuresci, a făcut senzațiune. In Vienna a uimit in anumite cercuri declaratiunea cea hotărâtă și solemnă in cestiunea Dunării.

Cuvintele rostite eri, deice "A Zig" de Iuni, dela înălțimea jumelii dela regal de România, in cestiunea dunărească s'nt așa dela înțeles iuca nu lasă nimic de dorit. Nici opozițiunea soviniștii in d'absterle camerelor n'au respins mai hotărât pretensiunile Austriei in privința privilegii navigatiune dela Orșova până la Galați, de cum s'a făcut aceasta prin restul regiei. Desabsterle comisiunii de pace a nu pută afla o încredințare mai rațională și mai favorabilă pentru punctul de vedere austriac. Un protest așa de hotărât și îmbrăcat in forma solemnă a unui mesagiul contra ori cărei combinațiune viitoare, prin care influența Austriei se este ostindă asupra navigatiunii dincolo de Portile de Ier, trebuie condusă drept de o provocare a metanului dela Vienna. Contele Kalnoky îndată la intrarea sa in funcțiune se află in fața unei situațiuni, carea va fi o probă pentru arta sa diplomatică. De oare ce limbajul provocator al României nu se poate aplica altfel decât că are la spate pe Rusia și pe Austria drept de o provocare a metanului dela Vienna. Contele Kalnoky îndată la intrarea sa in funcțiune se află in fața unei situațiuni, carea va fi o probă pentru arta sa diplomatică. De oare ce limbajul provocator al României nu se poate aplica altfel decât că are la spate pe Rusia și pe Austria drept de o provocare a metanului dela Vienna. Contele Kalnoky îndată la intrarea sa in funcțiune se află in fața unei situațiuni, carea va fi o probă pentru arta sa diplomatică.

Poster Li. a discută asupra mesagiului român, privind la regalul României preste unu, dar in ton pacinic

din care s'ar vedea că vrea se deica, că România n'au înțeles bine ce vrea Austro-Ungaria cu cestiunea Dunării.

Hotărâre in vederea reguile de bună conduită diplomatică și politica, conform cărora s'ar fi cerut ca regala Carol se fie mai rezervat.

"Egretător" scriind in fruntea unei reviste un pasagiu privitor la mesagiul, deice între alta, că cestiunea dunărească a intrat cu expectațiunea acovata, mai hotărâtă de cum s'ar fi așteptat, in studiiu crisei.

Budapest "Hilap" — România cea jună nu este numai un stat european, este încredută in sine, seosă visuri cutozate și și-a ales mormântul nostru, ca să și face a dăna experimentele ambițioase.... Trebuie să șilim pe România să renoască autoritatea noastră pe Dunăre. Sila acoasta nu va fi armată, ci materială... Ea (România) crede că ne temem de rusia. S'nt conștinți că Rusia nu este să toamnă de noi. Atunci vom pută fi apoi prietini buni, până atunci însă nu..."

Foile aduseseră in zilele trecute scrieră cu notul ministru de esterne cont-le Kalnoky se va intorece dela Petersburg la Vienna prin Berlin. Fiind in principole Bismarck acum in Berlin se presupune că ambi părți de stat vor să o conferență însemnată. Discusiunile și hotărârile privilegiate de deosebire mesurile deconvoicorificarea de la P.O.L a se pare că au aștras atențiunea Italiei. Că de adință e indispoziția Italiei pentru aceste mesuri fortificatoriice se vede dintr'un articol al diariului "Esercito Italiano", care e organul special al ministru de război Italiei.

Cugetam, deice numitul organ, că caldureose manifestățiuni exprimate de partea cea mai mare a presei din Vienna pentru Italia și manifestațiunile tot atât de amicabile exprimate de jurnalele oficioase italiene pentru Austro-Ungaria s'nt semne nemincinoase pentru o situațiune de încredere reciprocă. S'nt conștinți că bunii oameni iubitelegii între ambele guverne e stabilită și că prin aceasta Austro-Ungariei nu i a mai ramas nici un motiv pentru a contiua cu fortificările sale contra Italiei. Dar eată că imediat după întredoverse celor doi monarhi și după manifestațiunile cele mai vii de încredere din partea diplomației și a presei din Austro-Ungaria, ministru de război austro ungare a adăd de lipsă să se voteze banii pentru cele fortificatiuni ce s'nt îndreptate contra Italiei. Trebuie să intrvedere că mai se răsosă atențiune a guvernului și parlamentului nostru asupra acestor fortificatiuni dela Pola, fiind că noi nu suntem in pozițiunea de a face asemenea lucrări ca dela Veneziă nici la Ancona nici la Brindisi. Pe lângă aceasta se mai asigură că Austro-Ungaria are întențiunea de a preface Sebenico in țara in doilea port marin fortificat și a țintari și fortificările dela Cattaro, devenind prin aceasta monarchia austro ungurească stăpâna mării adritice.

Monarchia austro-ungurească e îndreptățită să se angajeze în negociațiune cu se i se pare convenabil, dar nouă și tuta-rea Italiei cari se află sub impresiunea, ca și sosit timpul pentru a mai slăbi in cătră cu pregătire militară și s'au deschis ochii. Așteptăm că bărbății noștri de stat vor pricepe că de neapred lucru a fost a atârna mâsurile pentru apărarea internațională de rezultatele negociațiunilor diplomatice."

Deschiderea corpurilor legislative in România.

Bucuresci. Astăzi 15 Noemvri s'a deschis sesiunea ordinări a corpurilor legislative. La 11 oare dim., s'a celebrat un Te Deum la Metropolitan in prezența d'or șez-

